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ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

maires
Question écrite n° 13838

Texte de la question

M. Francis Hillmeyer demande à M. le ministre de l'intérieur, de la sécurité intérieure et des libertés locales s'il
ne lui semble pas nécessaire et urgent d'organiser un débat parlementaire sur les compétences des maires au
sujet des cultures transgéniques dans leurs communes. Il lui demande s'ils ont des moyens de les refuser,
lesquels, et s'il compte leur en proposer d'autres par la voie législative ou par décret. - Question transmise à
Mme la ministre de l'écologie et du développement durable.

Texte de la réponse

La ministre de l'écologie et du développement durable a pris connaissance, avec intérêt, de la question posée
au ministre de l'intérieur, de la sécurité intérieure et des libertés locales, relative à la compétence des maires au
sujet des essais au champ dans leur commune de plantes génétiquement modifiées. Les essais au champ de
plantes génétiquement modifiées doivent faire l'objet d'une autorisation préalable délivrée par le ministre chargé
de l'agriculture avec l'accord de la ministre de l'écologie et du développement durable. Le ministre chargé de
l'agriculture doit également adresser aux maires des communes où se dérouleront les essais les fiches
d'information destinées au public. La nouvelle directive 2001/18 relative à la dissémination volontaire des
organismes génétiquement modifiés (OGM), entrée en vigueur le 17 octobre 2002, prévoit que l'autorisation
d'implanter un essai d'OGM au champ est délivrée par l'autorité compétente. Elle impose également un
renforcement des dispositions en matière d'information et de consultation des citoyens. Le Gouvernement
réfléchit actuellement à la mise en place de nouvelles procédures d'information et de consultation, notamment
au niveau local. La ministre de l'écologie et du développement durable est particulièrement attachée à ce que
les maires soient impliqués dans ces procédures.
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